

*Мазука Людмила Іванівна,  
кандидат історичних наук,  
Інститут політичних і етнонаціональних досліджень  
ім. І.Ф. Кураса НАН України (м. Київ, Україна)*

## **ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ ПУБЛІЧНОЇ ДИПЛОМАТІЇ ЗАКОРДОННИХ УКРАЇНЦІВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ**

В умовах триваючої тотальної російської війни проти України та динамічних геополітичних змін особливого значення набуває здатність держави та суспільства до використання всіх наявних інструментів для підсилення ефективності зовнішньополітичної діяльності держави та розбудови довірливих і взаємовигідних стосунків із партнерами. Очевидно, що в цих умовах нового значення набуває публічна дипломатія та закордонне українство як один із її акторів.

*Основними викликами, що стоять сьогодні перед Україною і на усунення яких може впливати закордонне українство, зокрема, є:* часткова втрата інтересу до України у світовому інформаційному просторі; активне поширення неправдивого нарративу про українську історію та дезінформація про сучасний перебіг подій; невизначеність світових політиків щодо часових рамок та умов членства України у НАТО та ЄС; затягування часу із наданням Україні необхідних обсягів високотехнологічної зброї, що потребує підсилення тиску та адвокації закордонних українців на світових політиків в умовах підсилення просування російських нарративів.

Якщо до початку повномасштабного вторгнення робота українських організацій за кордоном в основному була зосереджена на розробці брендингу України, промоції її у світі через культурну дипломатію, то після 24 лютого 2022р. пріоритетним напрямком роботи стає політична адвокація, яка включає, зокрема: посилену технічну підтримку Збройних сил України через платформу *Unite With Ukraine*; адвокацію максимальної військової підтримки, а особливо протиповітряної оборони та протиракетної оборони, високоточних ракет та артилерії; протидію «руському міру» та спробам асимілювати українців у нарратив російської пропаганди [1].

Попри значні успіхи 2022 року, коли Україна піднялася у світових рейтингах в оцінках м'якої сили, зокрема, показників обізнаності про країну, рівня загальної впливовості, рівня успішності на міжнародній арені та оцінки державного врядування, у 2023 році не спостерігалось висхідної динаміки. Натомість, репутація країни-агресорки, яка зазнала катастрофічного падіння в

міжнародних рейтингах, наразі поступово розмивається й поляризується за групами країн світу [2].

Знижувався інтерес до подій в Україні і впродовж 2024 року. Наприклад, динаміка пошукових запитів у Google зі словом «Україна» різко скоротилася. Після пікового рівня у 2022 році, коли пошуковий інтерес до України досяг 100 балів, він поступово знизився, і у 2024 році стабілізувався на рівні близько 7 балів. Міжнародні рейтинги демонструють неоднорідну динаміку сприйняття України. За даними Global Soft Power Index 2025, загальний бал України знизився до 42 (зі 100 можливих), а позиція у рейтингу опустилася до 46-го місця серед 193 країн [3].

Отже, одним із важливих завдань є посилення інформаційної роботи, максимальне забезпечення пріоритетності теми України в іноземних медіа і політиці та проведення інформаційних кампаній зі спростування російських наративів. На відміну від росії, Україна сьогодні не має ефективної системи поширення інформації за кордоном. Російська пропаганда поширюється 40 мовами у 160 країнах світу. Результатом цього є викривлене сприйняття причин, суті та ходу російсько-української війни.

*Основними напрямками діяльності закордонних українців у публічній дипломатії сьогодні є:*

- утримання інтересу до України у світовому інформаційному просторі;
- донесення правди світовій спільноті про війну в Україні та протидія дезінформації;
- адвокація українських інтересів у світі та розбудова міжнародної коаліції на підтримку України та захист від російської агресії.

Важливим є об'єднання для роботи представників усіх хвиль української діаспори та закордонного українства в цілому, особливо новоприбулих, переважно молодих та високоосвічених українців, які швидко інтегруються у суспільства країн проживання і у подальшому можуть активно просувати українські інтереси на різних рівнях.

Повномасштабна російська агресія вимагає зміни пріоритетних напрямів публічної дипломатії від брендингу до політичної адвокації оборонних потреб, що передбачає посилення підтримки України у світі шляхом широкого інформування громадськості за кордоном про російські злочини, стійкість та героїзм українців, протидії російській дезінформації, проведення швидких кампаній реагування на російські гібридні атаки та консолідації зусиль забезпечення широкої світової підтримки та конкретних дій партнерів для протидії загарбникам.

***Література:***

1. Підсумки впливової місії СКУ в Україну. *Світовий Конгрес Українців*. 2022. URL: <https://www.ukrainianworldcongress.org/ua/pidsumki-vplivovo%d1%97-misi%d1%97-sku-v-ukra%d1%97nu/> (дата звернення: 04.04.2025).

2. Мазука Л. Закордонне українство в системі публічної дипломатії України. *Політичні дослідження*. 2024. №2. URL: [https://ipiend.gov.ua/wp-content/uploads/2024/11/9\\_Mazuka.pdf](https://ipiend.gov.ua/wp-content/uploads/2024/11/9_Mazuka.pdf) (дата звернення: 04.04.2025).

3. Звіт про сприйняття України у світі 2024. *Brand Ukraine*. URL: [https://brandukraine.org.ua/documents/187/UA\\_Ukraines\\_Global\\_Perception\\_Report\\_20241.pdf](https://brandukraine.org.ua/documents/187/UA_Ukraines_Global_Perception_Report_20241.pdf) (дата звернення: 04.04.2025).



**НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ  
УКРАЇНИ**

**Гуманітарно-педагогічний факультет  
Кафедра міжнародних відносин і суспільних наук**

**ІНСТИТУТ ПОЛІТИЧНИХ І ЕТНОНАЦІОНАЛЬНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ  
ім. І.Ф. КУРАСА НАН УКРАЇНИ**

**ІНСТИТУТ ІСТОРІЇ УКРАЇНИ НАН УКРАЇНИ**

**ЧОРНОМОРСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ПЕТРА МОГИЛИ**

**ЧЕРКАСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОГДАНА  
ХМЕЛЬНИЦЬКОГО**

**ЯГЕЛЛОНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ (Республіка Польща)**

**ФОНД ГЕРДИ ХЕНКЕЛЬ (Німеччина)**

**УНІВЕРСИТЕТ МАЙНЦА ІМЕНІ ЙОГАННА ГУТЕНБЕРГА (Німеччина)**

**КАГУЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ П. ХАШДЕУ (Молдова)**

**МУЗЕЙ КАРОЛЯ І В БРАЇЛІ (Румунія)**

**ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ**

**МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**

**«УКРАЇНСЬКА ДИПЛОМАТІЯ:  
СТАНОВЛЕННЯ, РОЗВИТОК ТА ПЕРСПЕКТИВИ»**

10 квітня 2025 р.

м. Київ

**Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи / за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції. Київ, 10 квітня 2025 р. Київ, 2024. 357 с.**

Збірник наукових праць укладено за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції «Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи», яка була організована кафедрою міжнародних відносин і суспільних наук гуманітарно-педагогічного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України 10 квітня 2025 р. Наповнення рубрик синхронізовано з основними напрямками роботи конференції і охоплює широке коло питань щодо витоків, традицій, розвитку та перспектив української дипломатії; аналізу стану дипломатії в умовах сучасних глобальних викликів та стратегічних пріоритетів світової, європейської та вітчизняної дипломатії в умовах російсько-української війни.

Видання розраховане на науковців, викладачів, аспірантів, студентів, а також усіх хто цікавиться питаннями сучасних міжнародних відносин та розвитку української дипломатії.

Рекомендовано вченою радою гуманітарно-педагогічного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України (протокол № 10 від 16.05.2025 р.).

**Редакційна колегія:**

Ткачук В.А., д-р екон. наук, проф. (голова);  
Ніколаєнко С.М., д-р пед. наук, проф. (співголова);  
Тонха О.Л., д-р сільгосп. наук, проф. (голова);  
Любовець О.М., д-р істор. наук, проф.  
Харченко С.В., д-р філол. наук, проф.  
Хвіст В.О., канд. іст. наук, доцент

Відповідальна за випуск докт. іст. наук, проф. Любовець О.М.

Тези подано в авторській редакції.

Автори тез відповідають за достовірність викладеного матеріалу, за правильне цитування джерел, посилання на них та інших відомостей.

Передруковувати опубліковані в збірнику наукових праць матеріали дозволяється тільки за згодою авторів.